
Σχολικό Έτος 2019 – 2020 

                                                                                                                                          Τμήμα ΒΘΕΤ2 και ΒΘΕΤ3 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1: 

Δίνονται τα διανύσματα   2,1


,  1,2  


, λ<0. 

Α) Να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός λ ώστε τα διανύσματα 


και 


 να είναι κάθετα. 

Β) Να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός λ ώστε 2


.                                         

Γ) Αν  12,2  


, να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός λ ώστε τα διανύσματα 


και 




 να είναι κάθετα.                                                                                                             

 

ΑΣΚΗΣΗ 2: 

Δίνονται τα διανύσματα   2,2 


,  2,3  


, κ>0. 

Α) Να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός κ ώστε τα διανύσματα 


και 


 να είναι κάθετα. 

Β) Να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός κ ώστε 5


.                                             

Γ) Αν  2,6 


, να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός κ ώστε τα διανύσματα 


και 


 να 

είναι κάθετα.                                                                                                            

 

ΑΣΚΗΣΗ 3: 

Δίνονται τα διανύσματα 


και 


 για τα οποία ισχύουν 45 


,    


33   και 

205  


. 

Α) Να δειχθεί ότι 15


και 5


.                                                                              

Β) Να δειχθεί ότι 2063  


.                                                                                

Γ) Αν θ είναι η γωνία των διανυσμάτων 


και 


3 , να βρεθεί το συνθ.            

 

 

 



 

ΑΣΚΗΣΗ 4: 

Δίνονται τα διανύσματα 


και 


 για τα οποία ισχύουν 25 


,    


 22  και 

102  


. 

Α) Να δειχθεί ότι 5


και 10


.                                                                              

Β) Να δειχθεί ότι 71032  


.                                                                                

Γ) Αν θ είναι η γωνία των διανυσμάτων 


και 


32  , να βρεθεί το συνθ.         

 

 

 


